

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

## Историческая победа советского народа

Семь лет назад, 9 мая 1945 года, товарищ Сталин, обратившись ко всем советским людям, сказал: «...наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом».

Вторая мировая война была одной из самых тяжелых и кровавых войн, когда-либо известных в истории. Она охватила страны с населением, составлявшим почти 4/5 всего человечества.

Немецкие фашисты, используя экономику почти всей Европы, направили подавляющую массу своих войск против СССР. Советскому народу пришлось вступить в жестокую схватку, по существу — в единоборство с мощным натиском вооруженного до зубов противника, вынести на своих плечах всю тяжесть войны.

Во время когда на советско-германском фронте шли кровопролитные, решающие бои, реакционеры США и Англии всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе, не выполняя своих союзных обязательств, делали попытки вступить в отдельные переговоры с Гитлером, оберегали рурский промышленный арсенал от разрушений.

Еще в начале войны Трумэн заявил: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, то нам следует помогать России, а если выигрывает будет Россия, то нам следует помогать Германии. И, таким образом, пусть они убивают как можно больше». Эту программу империалисты США и Англии старались последовательно проводить в жизнь. Им нужно было ослабить Советский Союз. Но они жестоко просчитались.

Советская Армия не только отстояла свободу и независимость своей Родины, но в этой невиданной еще по размаху и ожесточенности борьбе против немецких фашистов одержала верх и водрузила свое победоносное знамя над Берлином. Этим СССР не только спас народы Европы от тирании гитлеровских варваров, но и спутал все карты международной реакции, сорвал агрессивные планы американско-английских империалистов, нанес им мирового значения поражение. Всемирно-историческая победа нашей Родины решительно изменила международное соотношение сил в пользу социализма. И это является величайшей заслугой советского народа перед человечеством.

СССР вышел из войны еще более сильным, еще более возрос его авторитет среди народов всего мира. Лагерь демократии и социализма укрепился государствами народной демократии. Значительно усилилось национально-освободительное движение в колониях империализма.

Великая победа советского народа в Отечественной войне явилась знаменательным показателем прочности и могущества советского общественного и государственного строя. Оценивая ее, товарищ Сталин указал, что наша победа означает победу нашего советского общественного строя, советского государственного строя, победу наших вооруженных сил. Она продемонстрировала перед всем миром нерушимое морально-политическое единство советского общества.

Победа Советской Армии явилась торжеством сталинской военной науки, советского военного искусства.

12 мая, в 7 часов вечера, в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоится читательская конференция с участием партийно-комсомольского актива, членов редколлегии и рабкоров.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад о работе городской газеты „За большевистские темпы“ за 1951—1952 год.

История войн не знала еще таких исключительных по своему масштабу и военному мастерству операций, как битва под Москвой, Сталинградская, Курская битвы, десять сталинских ударов в 1944 году и другие операции, завершившиеся грандиозной битвой за Берлин. Наша военная наука, наше военное искусство, созданные великим Сталиным, оказались неизмеримо выше, чем хваленые в свое время немецкие военная наука, военное искусство.

Советский народ смог отстоять свободу и независимость своей Родины, разгромить наголову немецких фашистов и японских империалистов, потому что вдохновителем и организатором всех его побед была коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным. В годы войны наша партия еще ближе и теснее спаялась с народом, еще более близким и родным стал советским людям их вождь и учитель товарищ Сталин. Под мудрым сталинским руководством, по сталинским гениальным планам доблестные Вооруженные Силы СССР разгромили немецких фашистов и японских империалистов.

Семь лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Наш народ успешно залечил раны, нанесенные захватчиками, и с новой силой развернул мирное строительство. Первая послевоенная пятилетка была успешно завершена нашей промышленностью в 4 года 3 месяца. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1951 году выросла по сравнению с 1950 годом на 16 процентов. Экономическая база СССР сейчас сильнее, чем в довоенный период.

В то же время в капиталистических странах происходит процесс развала экономики. Обострился общий кризис капитализма, усилились классовые противоречия и противоречия между капиталистическими странами. Центром мировой реакции и открытым организатором антисоветского военного блока стали США. Стремясь осуществить бредовые планы «мирового господства», американские империалисты идут на провокации, на дикие злодеяния. Они сбрасывают в Корею и Китае зараженных смертоносными бактериями насекомых, они создают военные базы вокруг СССР, усиленно возрождают немецкий и японский милитаризм и готовят новую войну.

Нерушимой стеной на пути осуществления гнусных планов американско-английских поджигателей новой войны стоит мощь Советского Союза, его твердая, неуклонная политика мира, его растущий авторитет среди широких масс народов всего земного шара, интересам и чаяниям которых отвечает вся его политика и самое его существование. Более 600 миллионов человек поставили свои подписи под обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Народы берут дело мира в свои руки.

Сегодня, в годовщину своей исторической победы над германским фашизмом, советский народ занят мирным созидательным трудом. Он знает, что ныне лагерь социализма и демократии значительно сильнее, чем до последней войны. Он также хорошо помнит, что на страже мира, на страже интересов трудящихся СССР стоит бдительная, опытная, закаленная в боях Советская Армия.

## Могучая демонстрация единства и сплоченности советского народа

### Небывалый патриотический и производственный под'ем

Подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) всюду на предприятиях и учреждениях сопровождается проявлением патриотических чувств трудящихся города, ростом производственной активности.

На состоявшихся митингах рабочие приветствуют постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа и единодушно подписываются на заем.

Рабочий копрового цеха Северского завода тов. Каджидов на митинге заявил:

— Наши сбережения идут на строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем, для улучшения благосостояния самого же народа, поэтому я с желанием подписываюсь на заем и призываю остальных последовать моему примеру.

Единодушно подписавшись на новый заем, бригада слесарей Криолитового завода во главе мастера тов. Белканова на днях встала на стахановскую вахту и ежедневно выполняет свое задание до 150 процентов.

Бригада криолитового цеха тов. Васильева, встав на стахановскую вахту, в эти дни выпол-

няет задания на 160 процентов.

Особенно успешно проходит размещение Государственного займа на заводах Криолитовом и „Красный металлист“.

На большие суммы подписались загрузчица угля газогенераторной станции Криолитового завода С. И. Окольников, горняки Гумешевского рудоуправления тт. Иванов, Зоткин, столяр ДОУ'а Конторы производственных предприятий тов. Макасов, лаборанты лаборатории тт. Валова, Дресвянкина, столяр промкомбината, инвалид Отечественной войны тов. Ношков и многие другие.

### В числе первых

Постановление правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР коллектив паросилового цеха Северского завода встретил с большим воодушевлением.

В первый же день на заем подписались все рабочие и слу-

жащие. Первыми завершили подписку работники химводоочистки, электрослужбы, мотористы приточных камер.

Подписываясь на заем, электросварщики тт. Рыбников, Удилов, мотористка Валова, электрик Пьянков и другие заявили:

— Мы с гордостью даем свои трудовые сбережения на сооружение великих строек коммунизма, на счастье народа.

А. Храмцова,  
секретарь цеховой парторганизации Северского завода.

### В ответ на постановление правительства

На постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР металлургии Северского завода отвечают практическими делами.

6 мая, в день подписки на новый заем, сталевар тов. Крав-

чук дал скоростную плавку за 8 часов 15 минут вместо 9 часов 30 минут по графику и добился с'ема стали 8 тонн с одного квадратного метра пода печи.

Подписавшись на заем, бригада вальцовщика листопр-

катного цеха тов. Спиридонова в этот день прокатала 7,2 тонны металла вместо плановых 4,8 тонны. Смена мастера Колюхова (жестеотделочный цех) выполнила дневное задание по полировке жести на 135 процентов.

### Подписка проходит организованно

Организованно проходит подписка на новый Государственный заем среди коллектива транспортно-ремонтного цеха Северского завода.

Первыми подписавшись на заем, тт. Скугарев, Фокин, Виноградов, Янохин выразили единодушное мнение, что их

средства пойдут на ускорение строительства гидростанций на реке Волге и Днепре, на культурные нужды трудящихся и на улучшение благосостояния советского народа.

Зюев, парторг транспортного цеха Северского завода.

### Организованно провести весенний сев

#### Приступили к севу зерновых

Стремясь провести весенне-посевную кампанию в сжатые сроки, члены сельхозартеля „Красный пахарь“ Кургановского сельского Совета первыми из колхозов города, 6 мая, приступили к севу зерновых культур. Засеяны первые гектары.

Полеводческая бригада совместно с тракторным отрядом быстрыми темпами ведут и другие работы. На 6 мая трактористы тт. Бочкарев, Деятов, Козадаев и Талашманов произвели подборку ячменя на пло-

щади 351 гектар, клевера 14 га и озимой ржи 99 гектаров. На площади 61 гектара проведена культивация.

Усиленно работает и овощеводческая бригада. Члены бригады тт. Важенина, Крылаткова, Бабина и другие во главе с бригадиром тов. Талашмановым полностью подготовили парниковое хозяйство и уже засеяли рассадой 147 рам.

Темпы полевых работ с каждым днем нарастают.  
Пантелеева.

#### На полях колхоза „Путь к коммунизму“

Закончив подборку клевера, трактористы приступили к подборке ячменя. На 7 мая подобрано 106 гектаров и на площади 30 гектаров проведена подборка озимой ржи.

Огородная бригада, завершив работы по набивке парников, засеяла рассадой 100 рам.

# Металлолом — мартенам

## Перевыполнить план

Сознавая свой долг перед металлургами, многие предприятия нашего города не только занимались сбором и отгрузкой металлического лома как в первом квартале, а также и в апреле. В целом по городу план отгрузки металлолома за 4 месяца выполнен на 107 процентов.

Значительно перевыполнили четырехмесячный план отгрузки металлолома завод „Красный металлист“ (директор тов. С. Д. Шигин), артель „Быт-пром“ (председатель тов. П. Г. Овчинников) и другие.

Однако мы имеем и такие предприятия, руководители которых не выполнили плана отгрузки металлолома. К ним относятся: Гумшевское рудоуправление (директор тов. Новоселов), где план четырех месяцев выполнен только на 63 процента, артель „Металлоширпотреб“ — на 88 процентов, Заготовительный участок „Главвторчермета“ (уполномоченный тов. Липихин) план отгрузки лома выполнил на 70 процентов.

Руководители всех предприятий города в месячник по сбору металлолома должны мобилизовать все силы и возможности для сбора и отгрузки лома черных металлов и в мае план отгрузки не только выполнить, но и перевыполнить, а также покрыть допущенные недогрузки за прошлые месяцы.

## Почин, достойный подражания

В ответ на обращение старейших Северского завода о сборе металлического лома учащиеся Северской семилетней школы № 3 (директор тов. Алексеев) активно включились в месячник по сбору металлолома. Школьники собрали за несколько дней и сдали Северскому заводу 15 тонн металлического лома.

— Пусть это будет нашим вкладом в дело укрепления мира, — заявили учащиеся.

Продолжая сбор металлолома, они призывают последовать их примеру учащиеся всех школ города и сельской местности.

Почин Северской школы № 3 — достойный подражания.

**А. Тагильцев,**  
уполномоченный  
„Главвторчермета“.

## Сдадим металлолом государству

Сознавая, что чем больше будет собрано и сдано металлолома государству, тем больше будет выплавлено чугуна, стали и проката, я решил очистить свое хозяйство от ненужного мне металлического лома, собрал его и сдал государству в количестве 250 килограммов.

Я призываю граждан города Полевского — сдать весь металлолом со дворов государству.

**И. Шляпников.**

# Трибуна передового опыта

## Как мы боремся за богатый лицевой счет экономии

(Письмо начальника смены Криолитового завода И. З. Кофман)

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, коллектив смены, которым я руководил, взял обязательство — добиться в 1952 году самой большой экономии по лицевому счету. За выполнение этого обязательства с первых же дней развернулось горячее соревнование. Наша смена стала соревноваться со сменой тов. Лобанова.

За прошедшие четыре месяца текущего года мы добились следующих результатов: сэкономлено электроэнергии, пара, сырья и других материалов на 94 тысячи рублей, которые записаны на лицевом счету нашей смены. Это самая большая экономия в цехе.

Для достижения экономии очень важно, чтобы строго выполнялись нормы технологического режима и вообще все качественные показатели. Поэтому борьбу за экономию мы сочетаем с борьбой за улучшение качественных и количественных показателей. На это было обращено основное внимание каждого рабочего, что также дало положительные результаты.

Так, например, производственный план 4 месяцев выполнен свыше 104 процентов, улучшилось качество выпускаемой продукции и наш коллектив завоевал почетное звание смены отличного качества.

Основой успеха является трудовая дружба всего коллектива. Работу смены строим так: ежедневно, после окончания смены или перед ее началом подробно разбираем итоги своей работы за смену. Если кто-либо допустил нарушение, мы требуем с него обяснить перед всем коллективом причины этого нарушения и все принимаем участие в обсуждении, вносим конкретные предложения по улучшению работы. Такой разбор повышает ответственность каждого рабочего за свое рабочее место.

Не менее важным условием любого успеха является также и массово-воспитательная работа с людьми. Как правило мы систематически проводим беседы, доклады на политические темы, знакомим рабочих с событиями внутренней и междуна-

родной жизни, о трудовых подвигах советских людей, о великих стройках коммунизма. Это сыграло большую роль в воспитании у коллектива чувства ответственности за выполнение взятых обязательств и роста сознательности.

Стахановцы нашего коллектива тт. М. Е. Ягодкин, В. Д. Филатов, А. Б. Коровин, И. Н. Глинских, К. Д. Тукмачев, С. С. Охлупин, В. П. Гриневич, показывают образцы сознательного отношения к труду высокие показатели работы, выполняя производственные нормы от 150 до 190 процентов каждый.

Однако достигнутые успехи не дают нам права успокаиваться на них. Мы имеем много еще существенных недостатков, в частности не изжиты еще отдельные случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Задача коллектива состоит в том, чтобы изжить эти недостатки, усилить борьбу за самый богатый лицевой счет экономии и завоевать право передовой смены в городе.



Владимир Александрович Перезолов по профессии — автоматчик лудильного цеха Северского завода. Но вот уже месяц как он является инструктором по передаче передового опыта по выпуску белой жести, под его руководством проведены стахановские школы в двух сменах лудильного цеха. На снимке: В. А. Перезолов.

## Подготовка к летнему выпасу скота

Пастбища дают питательный и дешевый зеленый корм. На пастбище лучше и дешевле всего пасти скот и довести его до высоких мясных кондиций. Больше половины продуктов животноводства колхозы получают в пастбищный период. Однако это не значит, что с начала пастбищного сезона всякая забота со стороны правления колхоза об обеспечении скота кормами заканчивается, а животные всецело передаются пастухам.

Пастух — ведущий работник животноводства в летний период, почетный человек в колхозе. От его умения кормить скот зависит продуктивность животных, сохранность и рост общественного стада. Между тем, у нас в колхозах на подбор пастухов обращается очень мало внимания и нередко случаи, когда скот поручают пасти даже не колхозникам. На эту работу следует назначать хороших, добросовестных колхозников, а не поручать случайным лицам. Каждому пастуху необходимо дать задание по падею молока, нагулу скота, пастигу шерсти, рассказать сколько трудней и какую дополнительную оплату

труда он получит при перевыполнении плановых заданий.

Для того, чтобы пастух с честью мог выполнить возложенные на него задачи, нужно помочь ему организовать правильное содержание скота на пастбище. Подготовить к пастбищу скот — обрезать копыта, опилить острые концы рогов, подрезать хвосты, взвесить животных, обеспечить постепенный переход от стойлового кормления к пастбищному путем увеличения дачи сочных кормов и продолжительности прогулок.

Необходимо правильно сформировать гурты и разместить их по участкам. Не следует допускать совместную пастбищу разных видов и возрастных групп животных. Чем однороднее гурт по своему составу, тем выше будет упитанность и продуктивность животных.

Для лучшего использования пастбищ применяют загонную систему пастбищ. Участок, закрепленный за гуртом, разбивается на 4—6 загонов, на каждом из них скот пасется поочередно 5—6 дней. После использования всех загонов пастбища начинается в том же порядке снова. При таком способе пастбищ скот все время получает свежий зеленый корм, урожай-

ность выпаса повышается на 15—25 процентов, а продуктивность животных — не менее, чем на 15 процентов.

Большое значение для повышения продуктивности скота имеет строгий распорядок дня на пастбище, то есть правильное чередование пастбищ, отдыха, водопоя, подкормки и дойки. В среднем скот должен пастись не менее 13—14 часов в сутки.

В прохладные дни скот пасут днем, в жаркие — рано утром и вечером. В особо жаркие дни, когда животных сильно беспокоит овод, надо организовать ночную пастбищу, при ночной пастбище удобнее всего предоставлять отдых в самое темное время суток, примерно с 12 часов ночи до 3—4 часов утра, днем скот держать на выпасах, обдуваемых ветром, в открытых местах для защиты от насекомых полезно укрывать дымовые завесы. Содержание скота во время дневного и ночного отдыха в грязных пригонах сильно отражается на продуктивности и здоровье животных, поэтому места стоянки скота надо чаще менять.

Наряду с правильным использованием естественных пастбищ необходимо подкармливать животных зеленой травой, так как количество пастбищного корма не обеспечивает высоких удоев молока и других видов животноводческой продукции. Весной в каче-

## События в Коре

ПХЕНЬЯН, 5 мая. Главное командование Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики сообщило, что соединения Народной армии во взаимодействии с китайскими народными добровольцами на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Вчера на отдельных участках фронта противник несколько раз пытался предпринять разведывательные действия, но, не добившись успеха, был отброшен, понеся потери.

Части зенитной артиллерии Народной армии на фронте и в тылу сббили 4 истребителя противника.

## НАРОД КАНАДЫ ЖЕЛАЕТ МИРА

ОТТАВА. Несмотря на пропаганду буржуазной печати и радио и кампанию клеветы против Советского Союза, среди канадского народа растет стремление к миру и к установлению дружеских отношений с Советским Союзом. Это вынуждена признать даже буржуазная печать.

Выходящая в Монреале газета „Стар“ опубликовала результаты опроса, проведенного канадским институтом общественного мнения по вопросу: „О каком великом событии вы больше всего хотели бы видеть сообщение под большим заголовком на первых страницах завтрашних газет?“. Большинство опрошенных — 59 процентов — ответило, что хотели бы видеть сообщение об установлении мира — мира в Коре, о соглашении с Советским Союзом, мире во всем мире. „Мир — это замечательно, — говорят канадцы, — пишет газета „Стар“.

## Английские рабочие требуют прекращения войны в Малайе

ЛОНДОН. Совет профсоюзов Манчестера и Солфорда принял резолюцию, осуждающую злодеяния генерала Темплера в Малайе и требующую отзыва оттуда английских войск.

Местное отделение профсоюза строителей — монтажников в Манчестере направило аналогичный протест непосредственно Темперу, а также в министерство иностранных дел.

Местное отделение национального профсоюза жестянщиков в Конвентри в своей резолюции также требует немедленного прекращения войны в Малайе.

## Извещение

В виду неблагоприятной погоды эстафета на приз городской газеты „За большевистские темпы“ переносится с 11 на 18 мая с. г.